

引入上海优质医疗资源 各项指标稳步增长

宁波市杭州湾医院成为

沪甬合作新标杆

在长三角高质量一体化发展国家战略背景下,宁波市杭州湾医院深入沪甬合作,全面推进医院高质量发展,上海交通大学医学院附属仁济医院数百位专家积极响应党中央“不忘初心,牢记使命”号召,发扬仁术济世精神,日复一日、年复一年下沉村镇,因地制宜解决就医难、看病流程繁琐等问题。医疗服务得到群众的认可,医院门急诊数不断增长,为推动长三角区域医疗卫生与健康事业协同发展贡献力量。



杭州湾医院外景。

A 医院各项指标明显增长 成为长三角一体化 高质量发展的成功实践

前湾新区是长三角一体化融合的前沿和重要区域。宁波市杭州湾医院是“沪甬合作”办医模式的一次成功探索。三年来,杭州湾医院与上海交通大学医学院附属仁济医院实行同质化医疗管理,医院发展蒸蒸日上,成为长三角一体化高质量发展国家战略的一次成功实践。

刚刚过去的2021年,宁波市杭州湾医院各项指标稳步增长。门急诊量同比增长超过65%,出院人数同比增长超过40%,三、四类手术数量逐年明显提升。

引入上海优质医疗资源,使杭州湾医院的学科建设得以高起点发力。去年近300名上海仁济医院专家来到杭州湾医院工作,全面提升了医院的医疗水平。截至目前,已有消化内科、心内科、肾内科、风湿免疫科、普外科、泌尿外科、神经外科等10个国家临床重点专科全面落地,颅脑创伤诊疗中心、尿毒症诊疗中心等5个上海交通大学医学院专病诊治中心在医院开展临床工作,消化疾病研究所、风湿病研究所等4个上海市市级研究所在杭州湾医院全面开展临床业务。

医院还成功申请3.0T磁共振成像系统,成为宁波市五家获批3.0T磁共振成像系统的公立医疗机构之一,加快推进与上海交通大学医学院附属仁济医院的同质化医教研全面发展。

此外,医院创新“云门诊”服务模式,全程实行线上专家、线下助手面对患者的“二对一”优质医疗服务,让患者在本地医院即可实现长三角地区大牌专家的5G远程门诊诊疗。“云门诊”开放7个多月来,累计有百位专家诊疗近万患者,其中包括马雄、赵晓菁等全国知名专家,精准预约外科高难度手术多场。“云门诊”得到患者一致好评。

B 党建引领医院全面发展 计划实现区域医疗技术升级换代

医院的全面发展,离不开党建引领。在宁波市前湾新区管委会、宁波市卫健委的领导和大力支持下,该院深化公立医院改革,促进医事服务能力提升,通过深入开展党建引领工作、医疗质量管理、促进医患和谐等活动,顺利完成各项工作,全面推进医院高质量发展。在建党一百周年之际,医院以“健康百村行”为党建品牌,历时10个月,推动优质医疗资源下沉惠及百姓,共有近400位医护人员走进110个自然村开展义诊、健康宣教,足迹遍及余姚、慈溪、镇

海、海曙等地,共惠及周边群众10万余人,医院还以“初心讲堂”为宣讲品牌,邀请老党员和专家为年轻一辈讲述初心和担当。《赓续榜样精神,践行无悔誓言——战火中的白衣天使》情景剧荣获新区微党课一等奖,以跨时空讲述沪甬医务工作者“仁术济世”使命的传承和发扬。

在疫情防控工作中,宁波市杭州湾医院也屡立新功。作为长三角高质量一体化国家战略发展下成长的医院,杭州湾医院肩负使命和重任。在疫情期间,通过数十场科学研判会议,沪

甬专家防控指导,准确把握疫情形势变化,确保新区疫情无虞,为前湾新区乃至周边地区疫情防控提供了强有力的支撑,维护了整个新区经济发展和人民生活的稳定。

自2021年12月镇海疫情、2022年1月北仑疫情发生后,杭州湾医院闻令而动,累计有近千名医护人员支援镇海、余姚、北仑等地的大规模核酸采样任务,累计完成采样近13万人次。为人民群众的生活能早日回归正轨,付出了艰辛的努力,用实际行动彰显了杭州湾医院的担当情怀。

C 践行“我为群众办实事”理念 打造以病人为中心的就诊模式

怎样让患者就医的时候少跑路?宁波市杭州湾医院也在这方面进行了有益的探索,成为长三角地区首个全面实施器官系统整合诊疗模式的大型综合医院。

尿常规检查出现异常,很多人想到去挂一个泌尿外科或是肾内科的号,但有时医生会告诉你号挂错了,这时候患者往往需要退号重新挂。但在杭州湾医院就诊,只要是泌尿系统的问题,一个号就能看到底。

去年10月,杭州湾医院泌尿肾病诊疗中心亮相,这个中心是由上海交通大学医学院附属仁济医院的两大“王牌”重点学科:泌尿科和肾脏科联合打造的。只要和泌尿系统相关的学科、检查手段、治疗设备等,全部会集合到诊疗中

心,患者只要挂一个号,就能享受到多学科专家的会诊与服务。

为了解决患者内外科多头跑的看病痛点,杭州湾医院打造以病人为中心的就诊模式。以器官系统整合为原则,调整全院诊疗布局。2021年4月起,优化门诊布局,打造整合诊区,对泌尿系统、消化系统、心血管系统、神经系统等9个领域进行系统性整合,开设以器官系统整合为原则的联合门诊,从“物理空间”整合向“深度学科”整合迈进。

此外,医院还配合开设门诊综合预约中心,打通系统间信息数据壁垒,实现门诊、影像、内镜等一站式预约服务。让患者少跑路,信息多跑路。

三年间,杭州湾医院在有与无之间实现发展,在新

与旧之间体现担当,在取与舍之间感悟成长,步步用心,步步出新。2022年,宁波市杭州湾医院又制定了新的发展目标:优化学科布局,打造高能级、多层次、多维度的临床诊疗中心,实现区域医疗技术升级换代;推进全院平台化床位管理体系建设,将人工智能、互联网、大数据等新兴技术与医疗技术相结合,结合本地高发疾病谱,优化学科、资源、人才的跨区域配置;建设远程会诊中心和慢病管理平台,探索多样的医疗服务产品,在大型企业试点建设“仁济之家”,集合云门诊、远程挂号、远程药物配送、健康管理与健康体检服务等功能,更好地为患者服务。

记者 孙美星
通讯员 许媛 文/摄



2021年7月1日,代表仁济医院精神的“仁术济世”文化石在杭州湾医院落成揭幕。